

اپنی کوئی شے نہیں رہے۔ ہر روز کاپی
چھوڑنا سزا ہے جو شہر رکھتا ہو۔ وہ
بتناہ سب کچھ بدل سکتا ہے
مارگریٹ ہیرڈ



شہرک

برائے بہتر ماحول

جلد نمبر ۱

جولائی ۱۹۹۲

شمارہ نمبر ۱



۱۷۷۷ شہری برائے بہتر ماحول
آئی سی این ڈی ورلڈ سنٹریشن
ہونیت کا ممبر ہے

ادارہ

کیا پاکستان ماحولیاتی نظم و ضبط پر قابو پا رہا ہے؟

قانون کا نفاذ ماحولیاتی نظم و ضبط کے سلسلے میں آخری اور حتمی کڑی کا درجہ رکھتا ہے۔ اس ضمن میں پہلی کڑی ایک واضح ماحولیاتی پالیسی ہے جو ضروری قانون سازی اور قواعد و ضوابط کے ساتھ وجود میں لائی گئی ہو اس کے بعد اس پر عملدرآمد اور اجازت ناموں کے مناسب نظام کے قیام کا مرحلہ آتا ہے۔ آخری مرحلہ قانون کے نفاذ کا ہے جو اس امر کو یقینی بنائے کہ متعلقہ قوانین اور قواعد پر عمل ہو اور خلاف ورزی کرنے والوں کے خلاف کارروائی کی جائے۔

- ☆ ایسا سلوٹم ہوتا ہے کہ اب پاکستان بھی سرسبز شاداب ہو رہا ہے۔
- ☆ نیشنل کنزرویشن ایسٹبلشمنٹ یعنی قومی محکمہ عملی برائے تحفظ اپنی گئی ہے۔
- ☆ ملک کے ہر صوبے میں تحفظ ماحول کی ایجنسیاں قائم کر دی گئی ہیں۔
- ☆ وزیراعظم نواز شریف نے اقوام متحدہ کی کانفرنس برائے بحال و ترقی میں 77 کے گروپ کی قیادت کی۔
- ☆ ماحول سے متعلق غیر سرکاری تنظیمیں (این جی او) وجود میں آ رہی ہیں۔ یہ تمام نشانیاں ایک مثبت تبدیلی کا پتہ دیتی ہیں۔
- ☆ سپریم کورٹ آف پاکستان کے ایک جسٹس نے از خود قانونی کارروائی کا آغاز کیا (انسانی حقوق کیس نمبر 14- کے 1992ء۔ ایک مطالعہ سے ظاہر ہوتا ہے کہ ساحلی علاقے زہر آلود کئے جا رہے ہیں)

مندرجہ ذیل کو عدالت میں طلب کیا گیا :

- سیکریٹری سائنٹ کراچی
 - چیئرمین / سیکریٹری بلدیہ شرقی
 - سیکریٹری لائٹنگ اینڈ سٹریٹ لائٹنگ اسٹیٹ کراچی
- اس کیس کی بنیاد شہری کے صفحہ اول پر شائع ہونے والا ایک مضمون تھا۔ (اس مضمون ن اس حقیقت کو واضح کیا گیا تھا کہ انتہائی زہر آلود صنعتی فضلہ بغیر کسی صفائی کے لیرا اور اری ٹریوں میں ڈالا جا رہا ہے جو سمندر میں پھینچ رہا ہے۔) (شہری جلد اول جنوری ۱۹۹۳ء) عدالت نے جندرجہ بالا حکام کو حکم دیا کہ وہ حسب ذیل معلومات تحریری طور پر فراہم کریں۔

تب ان کی حدود میں واقع ان فیکٹریوں کی فہرست جو کسی بھی قسم کا صنعتی فضلہ خارج کرتی ہیں۔

- ان اداروں نے فاضل صنعتی مادوں کو ٹھکانے لگانے یا ان کی صفائی کے لئے کیا نکالتے تھے ہیں۔
- انہوں نے امر کو یقینی بنانے کے لئے کیا اقدامات کئے ہیں کہ صنعتی فضلہ ٹریٹمنٹ اسٹیشن کے بغیر نئی نالیے سمندر یا زمین پر نہ پھینکا جائے۔
- اس حکم نامے کی نقول شہری کے ایڈیٹور اور فیکٹری ایکٹ ۱۹۸۳ء کے تحت مقررہ چیف ایگزیکٹو آفیسر جی جی ٹی کا کہہ رہے ہیں۔ ۳-۳-۱۹۹۳ء کو سپریم کورٹ کے سامنے پیش ہو کر مدعا گزار شہادت مہ کریں۔

کیا نیک ارادے اچھے نتائج میں بدل سکیں گے؟

”شہری“ نے وزیر اعلیٰ سندھ جناب سید مظفر حسین شاہ سے یہ انٹرویو اس وقت کیا تھا جب وہ صوبے کے وزیر برائے قانون و پارلیمانی امور تھے۔

س: ح: اس کا جواب پیشترت ہو رہی ہے کہ ای پی اے سندھ کو قانونی طور پر اختیار دیا جائے کہ یہ قوانین جو اسکے۔ جہاں تک شہری ماحول کا تعلق ہے



اکثر روایتی صاحبان اقتدار کے برعکس سید مظفر حسین شاہ خوشگوار شخصیت کے مالک ایک ایسے صاحب اقتدار ہیں جن تک پہنچنا حیرت انگیز حد تک آسان ہے۔ انتہائی منہب ’شہری مزاج کے حامل اور اظہار خیال پر قدرت رکھنے والے مظفر حسین شاہ یہ تاثر دیتے ہیں کہ ”حکومت عوام اور غیر سرکاری اداروں سے توقع کرتی ہے کہ وہ شہری ماحول کو بہتر بنانے کے لئے قانون سازی کے عمل میں معاون کریں۔“ ایک ایسی صورتحال میں کہ جہاں مالی مفادات کی جڑیں بہت گہری ہوں اور اکثر سرکاری ادارے بھی منافع خوری کا رویہ بین جاتے ہوں کیا لائق الزامہ جن کی تہمتیں اور ارادے کتنے ہی ٹیک کیوں نہ ہوں اٹھنے نتائج حاصل کر سکتے ہیں؟

س: ح: اس کا جواب یہ ہے کہ ماحولیات کا شعبہ صوبوں کو منتقل کر دیا جائے؟

س: ح: اس کا جواب یہ ہے کہ ماحولیات کا شعبہ صوبوں کو منتقل کر دیا جائے؟

س: ح: اس کا جواب یہ ہے کہ ماحولیات کا شعبہ صوبوں کو منتقل کر دیا جائے؟

دنیا میں کیا ہوا ہے؟

لائسنس کے وزیر برائے ہاؤسنگ، فزیکل پلاننگ اور ماحولیات جناب مائز ایڈلر زکا انٹرویو

جناب ہائز ایڈلر نے حکومت اور صنعت کے باہمی تعاون ’عجارت اور ماحول پر اظہار کرتے ہوئے کہا کہ کوئی بھی قانون بنائے اور اس کا جائزہ لینے میں بڑی احتیاط کی ضرورت ہوتی ہے اور ایسے اس میں وقت صرف ہوتا ہے لیکن اکثر ماحولیاتی اقدامات کے ضمن میں انتظار کرنا ممکن نہیں ہوتا ہے۔ مزید یہ کہ ماحولیات کے میدان میں ترقی اور تبدیلیوں کی رفتار اتنی تیز ہے کہ کوئی بھی قانون یا نفاذ ہوتے ہوئے حیرت اور ناگہانی معلوم ہونے لگتا ہے بلکہ وہ ہے کہ حکومت بعض اوقات آلودگی پھیلانے کے باہمی تعاون ’عجارت اور ماحول پر اظہار کرتے ہوئے کہا کہ کوئی بھی قانون بنائے اور اس کا جائزہ لینے میں بڑی احتیاط کی ضرورت ہوتی ہے اور ایسے اس میں وقت صرف ہوتا ہے لیکن اکثر ماحولیاتی اقدامات کے ضمن میں انتظار کرنا ممکن نہیں ہوتا ہے۔ مزید یہ کہ ماحولیات کے میدان میں ترقی اور تبدیلیوں کی رفتار اتنی تیز ہے کہ کوئی بھی قانون یا نفاذ ہوتے ہوئے حیرت اور ناگہانی معلوم ہونے لگتا ہے بلکہ وہ ہے کہ حکومت بعض اوقات آلودگی پھیلانے

استعمال، علاقہ بندی اور غیرت سے متعلق بہت سے قوانین اب متروک ہو چکے ہیں اور انہیں وقت کے تقاضوں کے مطابق بدلنے کی ضرورت ہے۔ اسی سبب: اگر اس قسم کی کوئی تجویز متعلقہ وزارت کی طرف سے منظور ہو جائے تو اس کی طرف سے کوئی بھی چیز کی جانے تو یقیناً خصوصی توجہ بدلت مفاد پرست عناصر قانون کی روح کو بالکل کی سختی ہوگی لیکن جہاں تک مجھے علم ہے اب تک نے میں کامیاب ہو جائے ہیں۔ اس سلسلے میں ایسی کوئی تجویز پیش نہیں کی گئی۔

حکومت سندھ کے حکم کا قانون اور کے ڈی ایس جیسے (ادارہ نوت: یہ انٹرویو وقت دست لیا گیا ہے اس اداروں نے کیوں نہیں ہماری کی تجاویز اور زامیم وقت تک کراچی بلڈنگ کنٹریول اتھارٹی کے ایم ای کے حوالے نہیں کی گئی تھی۔ اس سوال میں کے ڈی ای کی جملہ سرگرمیاں کا حوالہ ہے۔)

کے ڈی ای کے اہم کام کی فہرست

میں لینے کی تجویز پیش کی گئی ہے۔

پیش نہیں کیا تاکہ قانون کا خلا اس کی پوری مدد کے ساتھ عمل میں آسکے۔
 مرنے: اس لئے کہ صحیح طریقہ کار پر عمل نہیں کیا جا رہا۔ میں نے ذاتی طور پر نظر رکھنے والے بعض شعبوں سے کہا ہے کہ وہ اس ضمن میں اپنا کردار ادا کریں۔ یہاں یہ بات بھی اہم نہیں رہنا چاہتے کہ ماہل کو متاثر کرنے والے عوامل مختلف طبقوں کے تحت آتے ہیں۔ اس لئے صحیح طریقہ یہ ہو گا کہ ترمیم یا نئے قانون کے تحت شہری ولایتی اداروں اور متعلقہ وزارتوں کے حوالے سے پریشر گروپ اور ایجنسیوں کا کام کیا جائے لیکن اس سے پہلے شہریوں اور غیر سرکاری اداروں کی اپنی اپنی کو اپنا ہوم ورک اچھی طرح سے کرنا ہو گا۔ انہیں باہمی درست معلومات حاصل کر کے یہ نشاندہی کرنا ہوگی کہ کہاں کہاں غلطی ہو رہی ہے اور وہاں ضروری ہے۔ اس مقدمہ کے تحت زمین ماہرین کی مدد بھی حاصل کرنا پڑے گی تاکہ وہ یہ ہو گا کہ متعلقہ شعبے سے رابطہ قائم کیا جائے۔ جب کوئی ٹھکانہ یا عمارت پر عملیہ طور پر کوریج کر کے گا تو غیر وزارت قانون اسے باقاعدہ قانون کی شکل و صورت دے سکتی ہے۔

آپ کو یہ بات سمجھنا ہوگی کہ وزارت قانون و پارلیمانی امور از خود قانون سازی نہیں کرتی تھی اس کا یہ کام ہوتا ہے۔ ہم صرف ان تجاویز کو قانونی زبان دیتے ہیں جو ہمیں حکومت کے ۲۲ مختلف شعبوں کی جانب سے ارسال کی جاتی ہیں۔

میرا مشورہ ہے کہ آپ اپنی تجاویز لے کر صوبائی وزیر پرانے لوکل گورنمنٹ شہری منصوبہ بندی اور شہری امور سے رجوع کریں۔ وہ اس کے بعد ہمیں اپنی تجاویز ارسال کرنے کے ہمیں ہم ضروری قانونی زبان دینے کے بعد اسمبلی کے سامنے پیش کر سکتے ہیں۔

مرنے: شاد صاحب آپ ایک با شعور شہری ہونے کی حیثیت سے یقیناً متفق کریں گے کہ کراچی کی تاریخ کا سب سے بد قسمت دور سرکاری ہائی کورڈینیٹیشن عرصہ تھا (جبکہ جناب جام صادق وزیر بلدیات تھے اور بعد میں جبکہ جناب کھلی کے ڈی ای کے ساتھ ڈائریکشن جنرل شہر ہونے) اس دوران انفرادی فائبر سے لے کر شہری غیرت کو شہری اور عوامی ضروریات پر توجہ حاصل ہوئی۔ آپ کا بیٹھو؟

مرحوم: کراچی کا ماسٹر پلان برائے ۱۹۸۵-۱۹۶۳ کاغذ پر تو بہت اچھا نظر آتا تھا۔ اس میں سو این ڈی پی کی بھی شمولیت تھی۔
 مرنے: یقیناً ایسا ہی تھا لیکن ہم سب جانتے ہیں کہ مفاد پرست عناصر نے اس کی خوب خلاف ورزی کی جو آج بھی جاری ہے۔ متعلقہ طبقوں کا کہنا ہے کہ یہ اس لئے ممکن ہوا کیونکہ ماسٹر پلان کو کوئی قانونی حتمہ نہیں حاصل تھا۔ کیا اب ہم ان بے لگام غیرت کو روکنے اور تجارتی مفادات کے لئے علاقہ بندی کے عمل کو قانون کے تحت نہیں لائیں؟

مرحوم: جیسا کہ میں نے پہلے کہا متعلقہ شعبے اور پریشر گروپ کو نشان دہی کرنا ہوگی کہ کہاں قانونی حتمہ درکار ہے اور کہاں قانون میں خلا موجود ہے۔
 مرنے: ایک طویل عرصے کراچی میٹروپولیٹن

اگر

مخالفان اپنی اپنی اجازت صرف ان ہی حلقوں میں رہی جاتے جہاں اس کی حمایت سے ضروری سرگرمیاں ہو سکتی ہیں۔ مجھے اس کے بارے میں پورا یقین ہے اور شاپنگ سینٹر کسی بھی شہری یا غیر شہری کے لیے نہیں بنے جائیں۔ تو انہی ہی حلقوں میں یہ بات متاثر ہو جائے گی۔
 مرنے: زیادہ اور بہتر دیکھ بھال کے لئے پارک موجود ہوتے جہاں ان غیر زمین کے چند ٹکڑوں کے جو ادارے شروع ہو چکے ہیں تو انہیں بے سہولتوں پر چھینے پر مجبور ہوتے۔
 مرنے: اگر ایسے زیادہ بہتر ادارہ باقاعدہ نظام موجود ہوتا تو ان لوگوں کو پرکھنے کے لئے اور علاقہ کے دیگر کامیاب دیکھا جاتا۔

مراصلی اپنی کی ادائیگی میں اور اس کی روک تھام ہو جائے تو ہمارا سمندر اور ہمارے ساحل سب ہی پامال اور بے وقار ہو جائے گا۔
 مرنے: ہمارے بلڈنگ ڈیپارٹمنٹ کا نظام زیادہ ترقی یافتہ ہونا چاہئے ان عمارتوں کو اپنا ہوم ورک اچھی طرح سے کرنا ہوگا۔
 مرنے: انہی کے لئے تمام مسائل حل ہو جائیں تو یہ شہر اور اس کے شہری زیادہ صحت مند زیادہ خوش اور

تقریباً: دنیا میں کیا ہو رہا ہے

ان ملک کے عام دستیاب ہونے تک کہ جس میں ملتا ہے کہ اس کے لئے موادہ کرنا چاہئے۔
 مرنے: قواعد و ضوابط قائم کرنے اور ایسی ایسی اقدامات اختیار کرنے کے لئے ایسی ایسی کامیابیوں کو اپنا ہوم ورک اچھی طرح سے کرنا چاہئے۔
 مرنے: جی ڈی ای میں بلڈنگ کو ماہرین کی مدد سے ایسی ایسی مشیروں کو اپنا ہوم ورک اچھی طرح سے کرنا چاہئے۔
 مرنے: شہر متاثر ہے۔ بعض اوقات کچھ کمپنیاں سمجھتی ہیں کہ اس ملک میں کام کرنا بہت مشکل ہے۔
 مرنے: ایڈورٹائزنگ کمپنیاں سال بہ سال تازہ تازہ ہوتی ہیں۔
 مرنے: ایک معاہدہ کیا۔ ہم نے بہت سے موضوعات پر مذاکرات کیے۔ عام طور پر ہمیں ان سے ایسا تعاون حاصل ہوتا ہے جو کہ ہماری پالیسی کے مندرجہ ذیل (این ای پی پی اور این ای پی پی) کے ساتھ مل کر دستیاب ہونے پر موافقت حاصل ہے۔

ان مقاصد کو عملی اقدامات میں تبدیل کرنے کے لئے ہم مذاکرات کرتے ہیں جن میں بعض اوقات بہت طویل چال چلنی شامل ہوتی ہے لیکن مقاصد ایک پارٹنر میں ہوجاتے کے بعد ہم کو اپنا ہوم ورک اچھی طرح سے کرنا چاہئے۔
 مرنے: یہ بات واضح کرنے کے بعد ہم عوامی معاملے کے عملی پہلوؤں پر کوئی معاہدہ کرنے میں کامیاب ہو جاتے ہیں۔
 مرنے: انہی کے تحت سے شہروں کی اپنی زمینیں اور زمینیں موجود ہیں اور ان سے توجہ کی جاتی ہے کہ یہ زمینیں صرف مصلحت مشورہ کریں گی بلکہ ان اقدامات کو

عملی طور پر اختیار بھی کریں گی اور اپنے اراکین کو بھی ایسا ہی کرنے کی ترغیب دیں گی۔ اگرچہ یہ ان میں سے اکثر شعبوں کے لئے ایک ہی ذمہ داری ہے لیکن اپنے مقام اور حیثیت کو متاثر کرنے کے لئے ذمہ داری ادا کرنا ان کے لئے چاہئے ہے۔
 مرنے: آپ کے خیال میں بلڈنگ کی ادائیگی پالیسی کے منصوبہ پر تازہ برادری کا کیا رد عمل ہو گیا ہے؟
 مرنے: مختلف شعبوں کی کمیٹیوں نے اس ضمن میں مختلف تجاویز پیش کی ہیں۔
 مرنے: ایڈورٹائزنگ تازہ برادری چاہتی ہے کہ حکومت کی پالیسی یا اصول اور قراردادیں دلی ہو۔ اگر اسے صرف ایک ماہ کی حکومت کے لئے اقدامات کا پتہ ملے تو وہ اس کے مطابق اپنے ہر قدم عمل کو ترتیب نہیں دے سکتی۔ اسی وجہ سے ہم نے قومی ماہرین کی پالیسی کے منصوبوں کو شائع کرنے کا فیصلہ کیا جس سے ایک وقت آئندہ چار سال کے لئے ہماری پالیسی کی واضح طور پر نشاندہی ہوتی ہے۔ علاوہ ازیں ہم ان منصوبوں پر عمل درآمد کے سلسلے میں بھی تازہ برادری سے مشورہ کرتے ہیں۔ یہ ہیں انہی ہی اقدامات سے ایک مندرجہ ذیل صورت حال ہے لیکن میں سمجھتا ہوں کہ اگر ایسی ایسی صورتوں کو شائع کرنے سے تو یہی ایک قابل عمل طریقہ ہے۔

مرنے: پندرہ سوالات پر ہندی لکھنا کافی ثابت نہیں ہو سکتا۔ حقیقت پر دیکھنے کے لئے ہم تازہ برادری سے ایک نیا شروع کرنا اور شروع مرحلے سے ہی انہیں اس سارے عمل میں شامل کرنا چاہئے ہے۔
 مرنے: ان کا مسئلہ ہے کہ حکومت ان سے ٹھوس نتائج کی توقع کرتی ہے اور یہ نتائج کچھ کے بجائے آج ہی دیکھنا چاہتی ہے اس لئے ہم جانتا چاہتے ہیں کہ صنعت و تجارت میں کیا منصوبہ بندی کی جا رہی ہے تاکہ ہم سال بہ سال ہونے والی تبدیلیوں سے گاہر رہیں۔ اس سے ایک پچھلا پتہ آتا ہے جس پر ہمیں قابو پانا ہے اور اسے آسان کام سمجھنا خیال ہونی چاہئے۔
 مرنے: بلڈنگ میں چھوٹی بڑی ہر قسم کی کمپنیوں سے کہا گیا ہے کہ وہ ۱۹۹۳ تک اپنے اندرونی ماہولیاتی حتمہ کے نظام کو قائم کریں۔ آپ کا خیال ہے اس سلسلے میں تمام متعلقہ فریق کیا تیاریاں کر رہے ہیں؟

مرحوم: اوائل ۱۹۹۰ میں ہم نے کمپنیوں میں اندرونی ماہولیاتی حتمہ کا ایک پروگرام شروع کیا اس منصوبہ کے لئے پانچ سال کی مدت کے لئے پچاس ملین گالڈر کی رقم مختص کی گئی۔ اس پروگرام پر بخوبی عمل ہو رہا ہے۔ صنعت کے ۲۵ مختلف سیکٹرز ڈائل نظام تیار کر رہے ہیں۔ ان سیکٹرز سے کل چالیس ہزار کمپنیاں وابستہ ہیں۔
 مرنے: ایک اور چیز جس پر ہم کام کر رہے ہیں یہ ہے کہ کمپنیوں کے لئے علاقہ بندی ماہولیاتی سروسز کی حوصلہ افزائی کی جائے۔ یہ سروسز کسی علاقہ کی کمپنیوں کی انفرادی کمپنیاں سے نہیں ہوتی بلکہ انہیں اپنا ہوم ورک اچھی طرح سے کرنا چاہئے۔
 مرنے: اس سلسلے میں اس وقت اس بات کی ہے کہ علاقوں میں قائم ہونا اور لوگوں کی حفاظت کی جائے۔

جنس ایریا نے پی ای ایل سی کے چیف ٹائم ماہی اور جوائنٹ چیف جہاں یوسف کا خصوصی طور پر تذکرہ کرتے ہوئے کہا کہ ان دونوں کے بیٹریج آج ہی ایل سی کام نہ کر رہی ہوگی۔ انہوں نے کہا کہ دیکھ کر انہیں ٹھیک اور چیف آف آری اسٹاف کو رکھنی ہے۔ مثال کے طور پر پی ای ایل سی نے پولیس فورس کے بعض اراکین کی غیر معمولی کارکردگی اور جانفشانی کو سراہا۔ اسی طرح کئی عوام کے ساتھ ساتھ پولیس والوں کے مسائل اور شکایات بھی سنی ہے۔
 مرنے: محکمہ کے اختتام پر جشن فریڈم ایریا نے کہا کہ پی ای ایل سی ایک شاندار اور بے حد مفید تنظیم ہے اور مستقبل میں یہ مزید اعلیٰ کارکردگی کا مظاہرہ کرنے کے قابل ہوگی۔
 مرنے: اس تنظیم اور اہلکار خیال کے لئے جنس ایریا کا شکریہ ادا کرتے ہیں۔

ماہولیاتی آلودگی کو سنگین مسئلہ
 مرنے: بلدیہ کراچی (جنوبی) کے چیئرمین نے کہہ دیا ہے کہ لوہنگی پر تفریق کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ اگر ماہولیاتی آلودگی کے تدارک کیلئے موثر کوششیں نہ کی گئیں تو یہ ملک تباہی کا سبب بن جائے گی۔
 مرنے: ماہولیاتی آلودگی اس وقت پوری دنیا کا سنگین مسئلہ بنا جا رہی ہے۔ خصوصاً پاکستان میں اس کے اثرات تیزی سے بڑھ رہے ہیں۔ ایک اندازے کے مطابق کراچی میں تقریباً 3 ہزار سے زائد لوہنگی پر تفریق اور روٹ پر مٹ کے ان کے سائیکلوں سے نکلنے والا مضر اثراتی آلودگی کیلئے ملک کے کراچی میں صنعتی فضلہ کو شائع کرنے کا کوئی سائنٹفک طریقہ راز نہیں ہے اور یہ نکلنے عام ندی نالوں کے ذریعہ سمندر کو بھی آلودہ بنا رہے ہیں جس سے آبی کمپنیوں کے لئے علاقہ بندی ماہولیاتی سروسز کی حوصلہ افزائی کی جائے۔ یہ سروسز کسی علاقہ کی کمپنیوں کی انفرادی کمپنیاں سے نہیں ہوتی بلکہ انہیں اپنا ہوم ورک اچھی طرح سے کرنا چاہئے۔
 مرنے: اس سلسلے میں اس وقت اس بات کی ہے کہ علاقوں میں قائم ہونا اور لوگوں کی حفاظت کی جائے۔

JOIN SHEHRI TO CREATE A BETTER ENVIRONMENT
 If you wish to join Shehri please drop this card at:
 Shehri, Citizens for a Better Environment
 P.O.Box No. 8053, P.E.C.H.S,
 Karachi - 75400. Tel: 442578, 441769
 Name: _____ Tel: (Res) _____
 Address: _____
 Occupation: _____ Tel: (Off) _____
 Initial fee = Rs 100/= Annual fee = Rs 50/=